

दैनिक

## न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक का सर्व का कार्य तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्व की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।



RNI NO - CHHHN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, मंगलवार 31 अगस्त 2021

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रूपए

वर्ष-03, अंक- 331

## महत्वपूर्ण एवं खास

## गोवा में छह सितंबर तक कोरोना कर्फ्यू बढा

पणजी (आरएनएस)। गोवा सरकार ने कोरोना वायरस के बढ़ते मामलों के मद्देनजर राज्यव्यापी कर्फ्यू को छह सितंबर तक बढ़ा दिया है। इस आशय की अधिसूचना 29 अगस्त को जारी की गई थी। राज्य में कोरोना की दूसरी लहर के दौरान नौ मई को कर्फ्यू लागू किया गया और तब से लेकर लगातार बढ़ रहा है। राज्य में कुछ कैसीनो को छोड़कर अधिकांश गतिविधियां शुरू हो गई हैं। महामारी की दूसरी लहर के दौरान इस तटीय राज्य में सबसे अधिक 51 प्रतिशत कोविड मामले पाए गए थे। रविवार को गोवा में कोरोना के 74 नए मामले पाए गए और इस महामारी से दो मरीजों की मौत हो गयी। राज्य में अभी तक कुल 1,73,791 लोग संक्रमित पाए गए हैं और इस महामारी से अभी तक 3,195 लोगों की जान जा चुकी है तथा 1,69,651 लोगों ने कोरोना को मात दे दी है। इसके अलावा 945 सक्रिय मामले हैं जिनका विभिन्न अस्पतालों में उपचार किया जा रहा है।

## ट्रेन की चपेट में आने से पटरियों पर चल रहे तीन प्रवासियों की हुई मौत

भुवनेश्वर (आरएनएस)। ओडिशा के गंजाम जिले में एक एक्सप्रेस ट्रेन की चपेट में आने से बिहार के तीन प्रवासी श्रमिकों की मौत हो गई। ये श्रमिक अपने गृह राज्य जाने के वास्ते रेलवे स्टेशन पहुंचने के लिए पटरियों पर चल रहे थे। राजकीय रेलवे पुलिस (जीआरपी) के एक अधिकारी ने सोमवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि यह घटना ब्रह्मपुर कस्बे के बाहरी इलाके में हलियापदर क्षेत्र के निकट हुई। अधिकारी ने जानकारी दी कि लगभग सात-आठ प्रवासी श्रमिक ब्रह्मपुर रेलवे स्टेशन पहुंचने के लिए रविवार रात पटरियों पर चल रहे थे। इनमें से तीन विशाखापत्तनम-टाटानगर एक्सप्रेस ट्रेन की चपेट में आ गये जबकि बाकी श्रमिक मामूली रूप से घायल हुए हैं। अधिकारी ने बताया कि ये श्रमिक यहां एक स्थानीय कंपनी में काम करते थे और अपने गृह राज्य जा रहे थे। उन्होंने बताया कि तीन श्रमिकों की मौत मौके पर ही हो गई।

## खान मंत्रालय ने हॉकी लीजेंड, मेजर ध्यानचंद पर व्याख्यान का किया आयोजन

नई दिल्ली (आरएनएस)। जवाहर लाल नेहरू एल्यूमिनियम अनुसंधान विकास एवं अमीकल्प केन्द्र (जेएनएआरडीडीसी), नागपुर, एनएबीएलसे मान्यता प्राप्त एक प्रयोगशाला और खान मंत्रालय के अंतर्गत आने वाला एक केंद्रीय स्वायत्त अनुसंधान निकाय, ने वर्तमान में चल रहे आजादी का अमृत महोत्सव समारोह के भाग के रूप में, खेलों में हॉकी लीजेंड मेजर ध्यानचंद के अमूल्य योगदान का सम्मान करने के लिए उनके उपर एक सशिक्ष व्याख्यान का आयोजन किया। इस आयोजन में नागपुर के खेल प्रेमियों और जेएनएआरडीडीसी के कर्माचारियों ने हिस्सा लिया। इसके पश्चात, पिछले वर्ष के विजेताओं और उपविजेताओं के बीच बैडमिंटन और टेबल टेनिस के प्रदर्शनी मैच कराए गए, जिसके माध्यम से हमारी शारिरीक और मानसिक फिटनेस के लिए खेलों के महत्व को और ज्यादा उजागर किया जा सके। जेएनएआरडीडीसी द्वारा राष्ट्रीय खेल दिवस का आयोजन हमारे दैनिक जीवन में खेलों के महत्व को स्वीकार करने के लिए बड़ी ही धूमधाम और उत्साह के साथ किया गया।

## अफगानिस्तान मुद्दे पर वर्चुअल बैठक करेगा अमेरिका

वाशिंगटन। अमेरिका सोमवार को अफगानिस्तान मुद्दे पर वर्चुअल बैठक करेगा और साथ ही अमेरिकी विदेश मंत्री एंटनी ब्लिंकन इस मामले में सार्वजनिक बयान भी जारी कर सकते हैं। अमेरिकी विदेश विभाग ने यह जानकारी दी है। विदेश विभाग के प्रवक्ता नेड प्राइस के अनुसार श्री ब्लिंकन ने काबुल पर तालिबान के कब्जे के बाद अफगानिस्तानियों और विदेशी नागरिकों की सुरक्षित निकासी के मुद्दे पर चीनी विदेश मंत्री वांग यी के साथ चर्चा की।

## काबुल में अमेरिका की एयर स्ट्राइक में छह बच्चों की मौत, एक घर तबाह

काबुल। अफगानिस्तान से जाते-जाते अमेरिका ने काबुल में आतंकवादियों को निशाना बनाते हुए एयर स्ट्राइक को अंजाम दिया है। अमेरिका का कहना था कि उसे शक था कि इस्लामी स्टेट के आतंकी कार हमलावर को काबुल एयरपोर्ट पर हमला करने की तैयारी में थे, इसलिए उसने झेन हमले किए। वहीं रिपोर्ट्स बताती हैं कि अमेरिका के इन हमलों में कई आम अफगानी लोग और बच्चे मारे गए हैं। अफगानिस्तान की राजधानी काबुल में आतंकवादी समूह इस्लामिक स्टेट-खुरासान को निशाना बनाकर किये गये अमेरिकी हवाई हमले में एक ही परिवार के नौ सदस्यों की मौत हो गई, जिनमें छह बच्चे शामिल हैं। इसके अलावा एक घर भी इस हमले में तबाह हो गया है। मारे गये बच्चों में एक चार साल, एक तीन साल और दो बच्चे दो साल की उम्र के हैं। उन्होंने कहा कि मारे गये सभी लोग एक साधारण परिवार के थे, जिनका इस्लामिक स्टेट



आतंकवादी समूह से कोई संबंध नहीं था।

अमेरिका ने कहा है कि वह जांच करेगा कि उसके हमलों में आम नागरिक मारे गए हैं या नहीं। अगर ऐसा होता है तो उसे किसी की भी जिंदगी के नुकसान का काफी दुःख होगा। इससे पहले, अमेरिकी सेंट्रल कमांड के प्रवक्ता कैप्टन बिल अबिन ने कहा कि काबुल में हवाई अड्डे पर इस्लामिक स्टेट-खुरासान आतंकवादी समूह के खतरे को समाप्त करने के लिये एक वाहन पर रविवार को झेन से हमला

किया गया। अबिन ने कहा कि उन्हें लगता है गाड़ी में भारी मात्रा में विस्फोटक मौजूद था इसी कारण इतना बड़ा धमाका हुआ। उनके मुताबिक अमेरिका ने आतंकीयों के साथ ही हमला किया जिसमें हामिद करजई अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर होने वाले खतरे को टाल दिया गया।

अबिन ने कहा, हमें विश्वास है कि हमने टारगेट को सफलतापूर्वक हिट किया है। वाहन से पैदा हुए विस्फोटों से वहां पर्याप्त मात्रा में विस्फोटक सामग्री की उपस्थिति का संकेत दिया , इस हवाई हमले में कम से कम चार बच्चों की मौत हो गई है और दो वाहन एवं एक आवासीय भवन का हिस्सा नष्ट हुआ है।

अमेरिका 31 अगस्त को अपने सभी सैनिक अफगानिस्तान से हटाने की घोषणा कर चुका है। सेना हटाने के केवल दो दिन पहले ये झेन हमले किए

गए हैं। इस बीच, अमेरिकी विदेश विभाग ने लगभग 100 देशों, साथ ही नाटो और यूरोपीय संघ द्वारा हस्ताक्षरित एक बयान में कहा कि उन्हें तालिबान से आश्वासन मिला है कि यात्रा दस्तावेजों वाले लोग अभी भी देश छोड़ने में सक्षम होंगे। तालिबान ने कहा है कि वे मंगलवार को अमेरिका की वापसी पूरी होने के बाद सामान्य यात्रा की अनुमति देंगे और वे हवाई अड्डे पर नियंत्रण कर लेंगे।

तालिबान ने गुरुवार के हमले के बाद हवाई अड्डे के चारों ओर सुरक्षा बढ़ा दी है, जिससे गेट के बाहर एयरलिफ्ट में शामिल होने की उम्मीद में जमा हुई बड़ी भीड़ को हटा दिया गया है। हजारों अफगान नागरिक हर रोज देश छोड़ने की कोशिश में एयरपोर्ट की तरफ जा रहे हैं। इन लोगों में खासकर वे लोग शामिल हैं जिन्होंने सरकार में काम किया और विदेशी ताकतों की मदद की।

## किसी भी महामारी के खतरे से निपटने के लिए अनुसंधान कार्यों में लानी होगी तेजी : नायडू

नई दिल्ली (आरएनएस)। उपराष्ट्रपति एम. वेंकैया नायडू ने आज कोविड-19 महामारी के खिलाफ लड़ाई में डीआरडीओ की एक प्रयोगशाला डिपास (डिफेंस इंस्टीट्यूट ऑफ फिजियोलॉजी एंड एलाइड साइंसेज) के वैज्ञानिकों और अग्रिम मोर्चे पर तैनात कर्मियों के योगदान की सराहना की। इसके अलावा उन्होंने भविष्य में ऐसी किसी भी महामारी से प्रभावी ढंग से निपटने के लिए अपने शोध में तेजी लाने की सलाह दी। उपराष्ट्रपति ने डिपास के लगभग 25 वैज्ञानिकों व तकनीशियनों को उप-राष्ट्रपति निवास में आमंत्रित किया था। उनके साथ डीआरडीओ के अध्यक्ष डॉ. जी सतीश रेड्डी भी थे।



उनके साथ बातचीत करते हुए, नायडू ने कहा कि महामारी ने अभूतपूर्व स्वास्थ्य संकट पैदा कर दिया है और पूरे विश्व में जीवन व आजीविका को बुरी तरह प्रभावित किया है। इस अवसर पर आगे बढ़ने और कोविड-19 के उपचार और प्रबंधन के लिए विभिन्न स्वदेशी उत्पादों को विकसित करने के लिए डिपास और अन्य डीआरडीओ प्रयोगशालाओं की सराहना करते हुए, उन्होंने कहा कि सार्स-सीओवी-2 के नए रूपों (वेरिएंट) के सामने आने के मद्देनजर भविष्य के किसी भी खतरे से प्रभावी ढंग से निपटने के लिए हमेशा सावधान रहना महत्वपूर्ण है।

## सीतारमण ने त्रिपुरा में 132/3/ 11 किलोवाट के सब स्टेशन का उद्घाटन किया

अगरतला (आरएनएस)। केंद्रीय वित्त और कॉर्पोरेट कार्य मंत्री निर्मला सीतारमण ने 27 अगस्त को त्रिपुरा के मुख्यमंत्री बिब्लन कुमार देब, उप-मुख्यमंत्री जिष्णु देव वर्मा और राज्य के शिक्षा मंत्री, रतन लाल नाथ की उपस्थिति में त्रिपुरा में नवनिर्मित 132/33/11 किलोवाट (केवी) मोहनपुर सब-स्टेशन का उद्घाटन किया। इस सब-स्टेशन का निर्माण पावर ग्रिड कॉरपोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड (पॉवरग्रिड) द्वारा किया गया है, जो पूर्वी क्षेत्र विद्युत प्रणाली सुधार परियोजना (नार्थ ईस्टर्न

रीजन पावर सिस्टम इम्प्रूवमेंट प्रोजेक्ट - एनईआरपीएसआईपी) के तहत त्रिपुरा के लिए भारत सरकार के विद्युत मंत्रालय के अंतर्गत एक महारथ केन्द्रीय लोक उपक्रम (सीपीएसयू) है। पूर्वी क्षेत्र विद्युत प्रणाली सुधार परियोजना (नार्थ ईस्टर्न रीजन पावर सिस्टम इम्प्रूवमेंट प्रोजेक्ट- एनईआरपीएसआईपी) भारत सरकार के विद्युत मंत्रालय की एक केंद्रीय क्षेत्र की एक ऐसी योजना है जिसकी परिकल्पना देश के उत्तर



पूर्वी क्षेत्र के आर्थिक विकास को बढ़ावा देने के लिए की गई है। यह योजना पूर्वी क्षेत्र के छह लाभार्थी-राज्यों असम, मणिपुर, मेघालय, मिजोरम, नागालैंड और त्रिपुरा के लिए पावरग्रिड के माध्यम से कार्यान्वित की जा रही है। इस परियोजना का मुख्य उद्देश्य पूर्वी क्षेत्र के आर्थिक विकास को बढ़ावा देने के लिए की गई है। यह योजना पूर्वी क्षेत्र के छह लाभार्थी-राज्यों असम, मणिपुर, मेघालय, मिजोरम, नागालैंड और त्रिपुरा के लिए पावरग्रिड के माध्यम से कार्यान्वित की जा रही है। इस परियोजना का मुख्य उद्देश्य पूर्वी क्षेत्र

क्षेत्र के समग्र आर्थिक विकास के लिए भारत सरकार की प्रतिबद्धता और पूर्वी क्षेत्र में अंतर-राज्यीय पारोपण (ट्रान्समिशन) और वितरण के बुनियादी ढांचे को मजबूत करना है। इस योजना के कार्यान्वयन से एक विश्वसनीय पावर ग्रिड का निर्माण होगा और इससे भविष्य के लोड केंद्रों के लिए पूर्वी क्षेत्र राज्यों से सम्पर्क में सुधार होगा और इस प्रकार पूर्वी क्षेत्र में ग्रिड से जुड़े लाभार्थियों की सभी श्रेणियों के उपभोक्ताओं को बिजली आपूर्ति का लाभ मिलेगा।

## अभिनेत्री जैकलीन फर्नांडिस से मनी लॉन्ड्रिंग केस में ईडी कर रही है पूछताछ

नई दिल्ली (आरएनएस)। बॉलीवुड एक्ट्रेस जैकलीन फर्नांडिस से प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) की टीम मनी लॉन्ड्रिंग के मामले में पिछले पांच घंटे से भी अधिक समय से पूछताछ कर रही है। जैकलीन फर्नांडिस का बयान सुकेश चंद्रशेखर से जुड़े केस में दर्ज किया जा रहा है। ईडी ने पिछले सप्ताह जानकारी दी थी कि सुकेश चंद्रशेखर के मामले में चेन्नई में समुद्र तट के करीब स्थित एक आलीशान बंगला, 82.5 लाख रुपये नकद, दो किलो सोना, 16 शानदार कारों और अन्य महंगे सामान जब्त हुए हैं। सुकेश चंद्रशेखर निर्वाचन आयोग रिश्तत मामले के साथ-साथ दिल्ली के एक कारोबारी से 50 करोड़ रुपये की रंगदारी मांगने के आरोप में जेल में बंद है। वर्ष



2017 में दिल्ली पुलिस ने सुकेश चंद्रशेखर को एआईएडीएमके के नेता टी टी वी दिनाकरण को उनके गुट को दो पत्तों वाला चुनाव चिह्न दिलाने के लिए रिश्तत लेने के आरोप में गिरफ्तार किया था। रोहिणी जेल में बंद सुकेश को इस साल 8 अगस्त को दिल्ली पुलिस की स्पेशल सेल ने कारोबारी से 50 करोड़ की

रंगदारी मांगने के मामले में गिरफ्तार किया था। रोहिणी जेल में छापे के दौरान दिल्ली पुलिस को उसके बैंक 2 मोबाइल फोन भी मिले थे। वह खुद को एक बड़ा सरकारी अधिकारी बताकर कारोबारी के खिलाफ शुरू हुई एक जांच को सेटल कराने की बात करके पैसा ऐंठ रहा था। बाद में मनी ट्रेल का पता लगाने के लिए मामले की जांच आर्थिक अपराध शाखा को सौंप दी गई थी। आर्थिक अपराध शाखा की एकआईआर के आधार पर मनी लॉन्ड्रिंग का मामला दर्ज किया गया था।

## अमित शाह ने गर्भवती महिलाओं के लिए पौष्टिक 'लड्डू वितरण योजना' का किया शुभारंभ

नई दिल्ली (आरएनएस)। केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने आज अपने लोकसभा संसदीय क्षेत्र गांधीनगर में गर्भवती महिलाओं के लिए पौष्टिक 'लड्डू वितरण योजना' का शुभारंभ किया। इस अवसर पर अमित शाह ने कहा कि आज जन्माष्टमी का पावन अवसर है और आज ही के दिन लगभग 5100 साल पहले भगवान कृष्ण का जन्म हुआ था। उन्होंने कहा कि कृष्ण का जन्म ऐसे समय में हुआ जब पूरे देश को ज़रूरत थी कि धर्म के आधार पर चलने के लिए कोई रास्ता दिखाए। भगवान कृष्ण का व्यक्तित्व बहुमुखी व बहुआयामी था, वे तत्वाचिंतक थे, जिन्होंने गीता की रचना की और धर्म की स्थापना की। ये हम



सब गुजरातवासियों के लिए गर्व का विषय है कि गुजरात कृष्ण की कर्मभूमि है। अमित शाह ने समस्त देशवासियों और दुनियाभर के लोगों को कृष्ण जन्माष्टमी की शुभकामनाएं दीं। केन्द्रीय गृह मंत्री ने टोक्यो पैरालिम्पिक्स में पदक जीत कर दुनिया में भारत का नाम रौशन करने पर भारतीय

खिलाड़ियों को बधाई दी। शाह ने कहा कि कृष्ण के बाल-गोपाल रूप को स्वस्थ बालकों में आदर्श माना जाता है और आज ही के दिन ये बहुत आनंदित करने वाला अवसर है कि आज से गांधीनगर क्षेत्र में लगभग सात हजार गर्भवती महिलाओं को कुपोषण से लड़ने के लिए स्वयंसेवी संस्थाओं के माध्यम से, जब तक बच्चे का जन्म नहीं हो जाता, तब तक हर माह 15 पौष्टिक लड्डू मुफ्त मिलेंगे। उन्होंने कहा कि इस योजना में सरकार का एक भी पैसा नहीं लगेगा

क्योंकि इसकी जिम्मेदारी स्वयंसेवी संस्थाओं ने उठाई है। अमित शाह ने कहा कि आजादी का अमृत महोत्सव चल रहा है और वर्ष 2022 में अगस्त में जब अमृत महोत्सव होगा, तब देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने लक्ष्य रखा है कि देश की माता और बच्चा सुरक्षित रहें। प्रधानमंत्री जी ने कहा है कि 'सही पोषण, देश रौशन', किसी भी देश की पोषित माता और पोषित बच्चों के बिना नहीं हो सकता। उन्होंने कहा कि जब तक बच्चे स्वस्थ ना हों, उन्हें जन्म देने वाली माता स्वस्थ ना हों, तब तक कोई भी देश आगे नहीं बढ़ सकता। अमित शाह ने कहा कि प्रधानमंत्री जी ने 8

मार्च 2018 को राजस्थान के झुंझुनु से पोषण अभियान की शुरुआत की थी और कुपोषण के मुद्दों को लेकर देशभर में जागरूकता फैलाने का काम किया। प्रधानमंत्री जी ने 8 मार्च 2018 को कुपोषण के खिलाफ जो लड़ाई शुरूआत की थी, वो आज एक बहुत बड़ा आंदोलन बन गया है। उन्होंने कहा कि माताओं और बच्चों के पोषण का अभियान, जो प्रधानमंत्री जी ने शुरू किया है, वो रुकेगा नहीं। अमित शाह ने कहा कि गांधीनगर में एक भी बच्चा कुपोषित ना रहे, एक भी माता कुपोषित ना रहे, ये उनकी जिम्मेदारी है। उन्होंने कहा कि गर्भावस्था के दौरान महिला को पोषण की सबसे ज्यादा ज़रूरत होती है और इस लड्डू में प्रोटीन,

बी, विटामिन, पोषक तत्व होते हैं और ये एक माह तक खराब नहीं होता। केन्द्रीय गृह मंत्री ने कहा कि केन्द्र और राज्य सरकार ने बहुत सारी पोषण संबंधी व्यवस्थाएं शुरू की हैं। तीन वर्षों में लगभग साढ़े सात करोड़ गर्भवती महिलाओं और तीन करोड़ सत्र लाख स्तनपान कराने वाली माताओं को फॉलिक एसिड सप्लीमेंट की 180 खुराकें दी गईं, जिनसे इनका स्वास्थ्य सुरक्षित है। उन्होंने कहा कि वर्ष 2016 में शुरू किए गए प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व अभियान के अंतर्गत लगभग तीन करोड़ माताओं की प्रसवपूर्व जांच होती है। उन्होंने कहा कि भारत सरकार ने कई कार्यक्रम शुरू किए हैं।